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Oguata Xn pslaq Kateubuv

KATHIOPIEZ OPIANIKQN ANTIAPAZEQN
Mépog A kai maparnproeig

Avudpdoeiq npoadrikng
1. Z1ov 3imAd deopd C=C

Ni

a.RCH=CHz+Hz -~ RCH2CHs

CCla
B.RCH=CH2+Br; - RCIjCHg-Br

Br

Mapatrpnon: To didhupa Br, oe CCl, elvau
KaoTavepuBpo, eve To TPOIGV elval Gypwio.
"ET01 IPOo0bNKn akOpeatng Evwang e Om6 1
TPIAG  Beopd  petafy Twv avBpdkwv oe
dldhupia Br, oe CCl, Exel oav anoteAeopa tov
anoxpwUaTopo Tou dlakuparog. H aviidpaon
Xpnaiporoteftaryla Ty avixveuon tou ol i
TETAOU 300U HETAEU TWV QVBPAKWV.

Y. RCH=CHz+HX~ RC",CHa émou X: Cl, Br. 1.
X

To KUplo mpoidv kaBopiletal pe Baon Tov
kavéva Markovnikov.
H2S0 4/Hg SO4

8.RCH=CH>+H.0 - RCHCHs

OH
Mapatripnon: Movadin mepirtwon, pe pdon
Tov  Kkavéva Markovnikov, va  mdpoupe
npwtoTayy) aAKoGAn pe npocenm vepou o8
QAKEVIO, gfval 6Tav To apxIké aAkevio eival To
aiBévio, omdte MPOKUMTEL oav TPOIdv n
aBavon.
2. ZTov TPITAG deapd C=C

Ni +H2
a. RC=CH+Hz—~ RCH=CHz - RCH2CH3

CClg +Br2 Br
B.RC=CH+Brz ~ RG =CHBr - RC -CH -Br
Bv Br
HX
Y. RC=CH+HX - RCI =CHz— R(iL, -CHs
X X

HpS0 4/HgSO4

BRC=CH+H0 ~  [RC =CHy] - RC-CHs
oH o
Mapatrjonon:  Movadikr — mepimwon

ndpoupe aAdeUdN pe TPOOONKN vepol o€
alkivio, elval 6tav 1o apyikd akkivio eival To
abivio, ondte TPEOKUMTEL OQV TIPOIGV T
abavdhn. Ze kdbe mepiTTwon To MPoidv elval
KETOVM.

3. Zro kapBovihio C=0

a. RCH=0+H; - RCHOH

aAdeUdn+H; - 1 Tayrq aAkodAn

RCR +Ho - RCHR
OH

Ks‘révn +Hz- 2 Taynq aAkodAn
+2Hp OH
B. RCH=0+HCN - R(.ITH -CN - RCHCOOH
OH OH
R’ +2H2OH R’

RGR' +HON - R(}:CN - RJI:COOH +NHs
o OH OH

Mapatrpnon: Me aut v avtidpaon yivetat
avolkoddunon  (avEnon) G avBpakikig

a\uoidag katd 1 dropo C.

+H20
Y. CH20+RMgX - RCH20MgX —

RCH,OH+Mg(OH)X

HeBavdain+Grignard - 1 Tayrig aAkoOAn

+H20
RCH =0+MgX- RCH-R1 -

OMgX

RCH-R1 +Mg(OH)X
o

AN aASeudn+Grignard - 2 Tayrig aAKodAn

R2
0
R-C- Fh +RaMgX - R c Ry 2

Ovigx

R2
R-C-R1 +Mg(OH)X
o

KETOVN + Grignard — 3 Tayrq aAKooAn

Mapatrjpnon: 1) Me aut mv avtidpaon yivetal
avolkoddéunon  (avgnom) G avepakikig
a\uodag, 2) Me aut v avtidpaon dev
uropel va napackeuaotel n CHZOH mou €xel
uévo 1 aropo C.

4. Z1ov TPIMAG deopé C=N

Ni
a. RC=N+2H2 - RCH2NH;

B. RC=N+2H,0+H* - RCOOH+NHZ{
Avtidpdoeiq andomnaong

aAkooN®
1. RCHgCliHCHa +KOH -
X

RCH=CHCHz+KX+H0

aAkoON/B
2. R(IJH CIHzr'] RCHZCF"X +2KOH -
X X X

RC=CH+2KX+2H:0

H2S04/8
3. RCH: ICH CHs; - RCH=CHCHz+H0
OH
Mapatripnon: ZTq avtidpdoelq andonaong 1o
KUpto Tpoidv kaBopiletal and Tov kavéva Tou
Saytzeff.

Avridpdoeig umokardaTaong
1. Z1a ahkuhaloyovidia
H20

a.RX+NaOH — ROH+NaX

B. RX-+KCN— RCN

Y. RX+R’ONa - ROR’+NaX

. RX+NH— RNH,+HX

€. RX+R’COONa - R"COOR+NaX

oT. RX+R’C=CNa- R’C=CR+NaX
2. 211G aAk0OAeg

ROH+SOClI - RCI+S02+HCI

3. Zra kapBoEuAika o&Ea

goTeponoinon

RCOOH+R’OH - RCOOR'’+ H:0
4. 210 akkdvia
Biaxutopwg
RH+X2 -  RX+HX
Hagarnggog: e aum v avtidpaon

oxnHatiCeTal piypa ahoyovonapaywywy.
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Avmidpdoeig oEeidwang
1. 21 ahkodheq (loxupd ofeldwtikG péoa:
KMnO,, K,Cr,0;)
a. Mpwrotayeiq aAkoOAeq:
a a
RCH;OH - RCH=0- RCOOH

5RCH20H+2KMNnO4+3H:S0, -

5RCH=0+2MnS04+K:S04+8H.0
5RCH20H+4KMNnO4+6H,S04 -

5RCOOH+4MnS04+2K:S04+11H20
3RCH20H+K2Cr207+4H2S04 -
3RCH=0+Cr2(S04)3+K2S04+7H0
3RCH20H+2KoCr207+8H:S04 -

3RCOOH +2Cr2(SO4)a+2KSOs+11H-0

ﬂagam,gn n: To KMnO, elvat lcrxupO'rspo
0geldwtkG and to K,Cr,0, kat guvifwg

OEEdWVEL  TIC TIPWTOTAYE  GAKOOAEG
Kkateubeiav oe kapBoEUNKE o&ga.

B. Aeutepotayeiq aAkoOAeg:

¢}
RqHR’ - RqIHR'
OH o

SR(IDHR’ +2KMnO4 +3H2S04 -
OH

SRCR’ +2MnS04+KeS04+8H0
o

3R(I3H R’ +KoCr207+4H,S04 -
OH

SR"CR' +Cr2(S04)3+KeS04+7H0
o

y. Tpwroyeveiq akkooheq: AEN oEedwvovral
(xwplq dldomaon TG  QvBPAKIKAG TOUG
a\uoidag).

Mapampnoes: a) To 6Ewo didhupa KMnO4
£lvalLwoEG eV TO TIPOIGV Tou efval ayxpwpo, B)
To 6&wo didhupa KoCr,0; eivat mopTokai eve
TO MPOidv ToU elval PAotvo.
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O¢cuata Xnueiac Kareubuvong

MeBodoloyia BewpnTIKWV Kal
OTOIXEIOPETPIKWY AOKAOEWV OTIG
avTISpdoeig MPoodKNG - andomaong.

OewpnTikEG aoKNoElg

3’ QUTEG TIG CLOKNOELG TIPETIEL VA TIPOTBIOPLOTEL
0 OUVTOKTIKOG TUMOG HIag 1) MePLoodTepwY
OPYQVIKWY EVWOEWV YIa TIG OToieq Yvwpiloupe
TOV HOPLaKG TUTO 1 TV opdAoyn oelpd Baoet
avTIdpdoewy 1§ XAPAKTNPLOTIKWY OI0TATWY
NG Ayvwong €vwong 1 Twv mapaywywv .
Zuyva ce aokioelg Ba elval Gyvwotog o
HOpLaKAG TUMOG WAG OPYAVIKNG Evwong. Ze
QUTEG TIG TEPUTTWOELG Ba oupBOAloupe TV
OPYQVIKN) €Vwan e TOV YEVIKO HOPLaKO TUMo
NG opdAoyng oelpdg.

a) Mpoobrikn avtidpacmpiou Grignard oe
KOPEOUEVN [ovooBevr) KApBOVUNKY) Evwa.

+H20
CHavO+CyHop+ IMgX — CuspHov+ 214 10OMX.

Cy+pHv+2u+10H+Mg(OH)X

B) Mpoaobrikn avtidpaotnpiou Grignard oe
KOpEapEvN LovooBevr) aASeUdM.

CyHoy+1CH=0+CHp+ 1MgX —

+H20
CyHoy+1CHCHop+1 —
Ol\}lgx

Cvl'bv+1CIHCpH2p+1+Mg(OH)X
OH

AYMENH ASKHH

Ahkévio A aviidpd pe Ho0 kau oxnuatiZer v
gvwan B, n orola exel oxeTIkr poplakn paa
Mr=60. To akkévio A avtidpa emiong pe Br, kat
n évwon mou mpokUrTel Beppaivetal e
aAkooAkd dtdAupa KOH kat oxnuatilet v
opyaviki} évwor) I". Me mipoodrkn H,0 omyv
gvwon I oxnparietatn opyavikn évwon A. Na
gpls_eoﬂvA Ol GUVTQKTIKOL TUTOL TWV EVWTEWY A,

, TKaLA.

Adon:
H mpwt avtidpaon anodidetat and v
TIAPAKATWV XNWKN e&lowon:
CHy+H20 - GHay+1OH
o) ®)
A6 Tn oxeTIKN Hoplakn pala e aAkodAng B
urohoyiZoupe To v:
My=600 14v+18=6001 v=3

5Tn ouvéxela YPApouLe TIG apandve XNUIKEG
eElowoelq XPNOOTOLIVTAG ToUuq
OUVTOKTIKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV.
C(P;|)3CH=CH2+H20 — CHaCHC:'és)

OH

CH?gH=CH2+ Bro — CHsCI'!CHzBr
Br

AKOON
CH30}|-|CHgBr+2KOH -
Br

CH3C=CH+2KBr+2H0
)

H2S0 4/Hg/Hg SO
CHiC=CHHH,0 0 CHICOCH
)

AZKHZEIZ ME ZTOIXEIOMETPIKOYZ
YMOAOTIZMOYZ
a. Katd v mpoobrikn  akopeaTou
udpoyovdvBpaka oe didhupa Br,/CCl,, o
aKOPEOTOG USPoyovAvBpakag avtidpd e To
Br,. Av n moodtnta Tou Br, avtidpdet mipwg
70 dldAupa Br, anoxpwpartiletat. To dldAupa
Tou Br, deouelel  Tov  aKGpPETTO
udpoyovavBpaka, ondte n algnon g pdlag
Tou ogelheTal o p&la Tou aKOpEoTou
USPOYOVAVOPAKA TIOU JETHEUTNKE.
Am&laM’lumoq = muf‘)povovdvepum

B. g aviidpdoelg mpoobikng H, oe
aKOpeaTo UdpoyovavBpaka, €av n Aoknom
pag Aéet OtL To TPoiGv NG avtidpaong
anoxpwpariet  8dhupa  Bry/CCl,,  auto
onpaivet 6Tt 0 akGPETTOq USPOYOVAVOPAKES
BpiokeTal oe mepiooela.

y. Otav oe mepiooeia dladuatog Br,/CCl,
dlapiBdoouple piypa alkaviou kat akOPETTOU
udpoyovavepaka, ¢} aKOPEOTOG
udpoyovavBpakag  SeopeveTal  and - To
dldhupa. Ta akkavia avtidpoulv pe ahoydvo
(Cl, 1y Bry) mapouoia didxuTou pwTdg, eved dev
avtidpouv pe didhupa Br,,/CCl,.

3. Z1iq avTidpdoelq mpoadnikng ota akkivia oe
TIPWTO 0TAdI0 0 TPIMAGG deapdg yiveTal SIMAGG
kaL ge 3eUTepo 0TGS10 0 BIMAGG BeTpdg Yivetal
anég. e KdBe otddlo N avahoyia mol Twv
avtdpwvtwv eivat 1:1. T T petarporm
0pLopéVNG MoadTTag aAKIVIOU 08 KOPEOHEVO
npoidv  xpeldletat 1 dimAdola  moodra
avtidpaotnpiou mpoabrkng.

+X2 +Y2
CHav2 - GHpv2Xe - GiHpyv-2YoXe
AYMENH AZKHEH

7,49 Jlag kopeouévng HovooBevols aAkooAng
A Beppaivovtat otoug 1700 C pe H,S0,. To

opyavikd mpoi6v B aropovavetal katdMnia
kat daialetat oe didAupa Br,/CCl,, onote
anoypwpatiel Mewg 200mL SloAduatoq
8%Ww/v o€ Br,.

a. Na Bpeite 10 poplakd Tuno g A Kat Toug
SuvaToug OUVTAKTIKOUG TUTIOUG.

B. NampoodlopioeTe TO GUVTAKTIKG TUTO TNG A
av yvwplletar ot dev eivat duvard va
MOPACKEUAOTEl e KATAAUTIKY USpoydvwan
KaPBOVUNIKIG Evaong.

Adan: ) ) )
a. OUXNUIKEG EELOWTEIG TwV QVTIGEATEWY TIoU
npaypatornolodvrat givat ot eEAg:

HpS04/170°C
GHav+1OH ~ C/Hay+H20
xmol xmol

C/Hov+Br2— GHzBrz
xmol xmol
YriohoyiCoupe ané ta dedopéva g Aoknong
TN Haga Tou Br, kat 0Tn ouveExela Ta mol Tou.
>1a 100mL nepiéxovra 8g Br,
210 200mL repiéxovraty;

6

oom_16 _
=x="1=_"9_=0,1 mol
"2 =X\, 280

MvopiZovtag Twpa Ta mol g aAkodANg KaL T
UaZa TG MopoUe va UTtoAoy(ooupe TO V:

n=m0o,1=—74 _v=4
My 14v+18

Apa 0 Hoplakdg TUNog TG ahkooAng elvat:
C,Hy0!
O1duvarol guvtakTiko( TUroL eivat:
1. CHyCH,CH,CH,OH
2. CHCHACHCH,
OH

CHa
3. CH3b>CH3
On

CH3
4.CHy CH -CH.OH

B. Me udpoydvwon ahdeldwv napdyovrat
1otayelq aAKOOAEG, Vi) pe UdpOyovwon
keTovwv  mapdyovtat  20tayels  aAKodAeg,
ondte n {ntoupevn ahkodAn eivat etayei dpa
elvain 3.

AYMENH AZKHZH

2,241 akkeviou A petpnpéva oe stp,aviidpolv
m\pwg pe H,0 napouoia H,SO,. H akkooAn B
TMoU TAPAyeETal OEEWBWVETAl TANPWG e
Sidhupa KMnO, 0,1M napouaia H,SO,, ondte
oxnuatiZetal 1o kapBOEUNKS oEU T

a) Na Bpebolv ol ouvtaktikol TUTOL TWV
evioswv A, Bkat T

B) Na urohoylotel 0 Gykog Tou SLOAULATOG
KMnO, rtou katavaAdenke.

Adon: a) H xnpin e&iowon g avtidpaong tou
alkeviou pe 1o H,0 eivatn e&ng:
H2SO4

CHy+H20 - GHay10H

") (®)
H a\ko6An B yia va ofeldwvetal Tmpog
kapBoEUNkS oFU Ba elval mpwrtotayng. Katd
v ipoadikn H,0 oe akévia To KUpLo Tipoidv
elval deutepotaynq 1y TproTayrq aAkodAn. To
povadikd akkévio To orofo pe mpoadrikn H,0
oxnuatiCel g kUplo mPoidV  mpwroTayy
AAKOOAN €ival To albévio. Apa ol CUVTAKTIKOL
TUToL Twv evioewv elvat:
A: CH,=CH,, B: CH;CH,OH, I: CH;COOH

B) Hmoodmta tou aibeviou eivat:
vV _2724

n:ﬁfm:OJ mol

H2S04

CHz=CHz+H20 — CH3-CHOH

0,1 mol 0,1 mol
5CH3CH,0H+4KMnO4+6H,S0, - 5CH3COOH+
5mol 4mol 4MnS0,4+K,S0O,
0,17mol X; +11H,0
x=0,08 mol

Apa o oykog Tou SlaAlparog KMnO, mou
KkatavahwBnke eivat:

0,08 _

v=n
c o1

08 L.
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